
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (12.05.2024 – 19.05.2024) 
7. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA  

 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
13.5.2024 

Preblahoslavenej Panny Márie 
Fatimskej, ľub. spomienka  

17:30 - detská 
+ Ondrej, Helena Capek a 

deti 
*** 

UTOROK 
14.5.2024 

SV. MATEJA, APOŠTOLA 
sviatok  

18:00 
+ Ján Paľo a rodičia 

16:30 - detská 
+ z rod. Hurák a Palider 

STREDA 
15.5.2024 

Streda po 7. veľkonočnej nedeli 
féria 

7:00 
na úmysel kňaza 

*** 

ŠTVRTOK 
16.5.2024 

Sv. Jána Nepomuckého, kňaza 
a mučeníka, spomienka 

18:00 
+ Ján, Helena a Mária 

Kormaňák 
*** 

PIATOK 
17.5.2024 

Piatok po 7. veľkonočnej nedeli 
féria 
Kántry 

18:00 – mládežnícka 
+ Jozef, Žofia a deti 

16:30  
+ Ignác a Mária Prčina  

SOBOTA 
18.5.2024 

Sobota po 7. veľkonočnej nedeli 
féria  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00 
+ Žofia, Jarolím a rodičia 

*** 

NEDEĽA 
19.5.2024 

ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO 

7:30 
BP pre ľud farnosti 9:00 

BPZ pre Jozefa, Danielu 
a Petra s rodinami 10:30 

na úmysel kňaza 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Lokca: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 29: vedúca p. Bombjaková Lenka. PBZ. 
3. Ťapešovo: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 10: vedúca p. Huráková Katarína. PBZ. 
4. Dnes je Zbierka na katolícke masmédiá. PBZ.  
5. Májová pobožnosť a novéna k Duchu Svätému bude dnes v Lokci o 14:00 hod.  
6. Sviatosť Oltárna bude vyložená v Lokci vo štvrtok od 17:15 hod. do sv. omše. 
7. Biblické stretko bude vo štvrtok v Lokci o 18:50 hod. 
8. V stredu, piatok a v sobotu sú letné kántrové dni. Pre našu farnosť bude záväzný piatok. Obsahom 

letných kántrových dní sú prosby za jednotu kresťanov a za duchovné povolania.  
9. Májové pobožnosti budú v Lokci cez týždeň na začiatku sv. omše, okrem toho v stredu aj večer 

o 18:00 hod. a v nedeľu poobede; v Ťapešove na začiatku sv. omše, v dňoch, keď nie je sv. omša, 
o 18:00 hod. Májové pobožnosti obetujeme za bohoslovcov a predstavených. Deti, ktoré prídu na 
májovú pobožnosť dostanú nálepky.  

10. Počas týždňa sa budeme modliť aj  Novénu k Duchu Svätému. 
11. Pozývame vás na Adoráciu s piesňami z Taizé v sobotu v Lokci od 19:00 hod. do 19:45 hod. 
12. Oznamujeme vám, že od 23. do 26. septembra sa plánuje púť do Ríma a San Giovanni Rotondo. 

Cestovná kancelária sa ospravedlňuje, že ešte nemá konečnú cenu. Ak Pán Bo dá, na budúcu nedeľu by 
bola zverejnená cena i možnosť sa prihlásiť.  



13. Vedomostné skúšky pre birmovancov: vo štvrtok 23. mája pre 8. ročník a tých, ktorí navštevujú 
školy v Námestove od 13:30 do 17:00 hod. a v piatok 24. mája pre 7. a 9. ročník od 13:30 do 17:00 
hod. Opravná skúška bude v stredu 29. mája. Otázky na stiahnutie nájdete na webstránke farnosti.   

14. Milí rodičia! V sobotu pri večernej sv. omši v Lokci a v nedeľu pri sv. omši v Ťapešove bude prijatie 
do Združenia mariánskej mládeže (ZMM). Deti, ktoré chodili na stretnutia a túžia sa zasvätiť Panne 
Márii budú tak môcť urobiť v uvedenú sobotu a v nedeľu. Keďže je potrebné prejsť si celú slávnosť, 
prosím, aby prišli na Mariánske stretnutie, ktoré bude v Lokci v pondelok o 15:30 hod. a v 
Ťapešove v utorok o 15:00 hod. V Lokci nácvik spevu potom už nebude, aby prvoprijímajúce deti stihli 
prísť na sv. omšu v rúchach. Prijímať do ZMM bude páter Ondrej Skočík, vincentín a národný direktor 
ZMM. S úctou sestrička Beáta. 
 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 
Ťapešovo: 
 Ján Genšiňiak, syn Vladimíra a Jolany rod. Luscoňovej, bývajúci v Sihelnom 

a Eva Bugajová, dcéra Miroslava a Adriany rod. Lipničanovej, bývajúca v Ťapešove (2x). 
 

BYŤ VO SVETE, ALE NIE ZO SVETA 
Evanjeliový text Siedmej veľkonočnej nedele (Jn 17,11-19) ponúka úryvok, ktorý dostal 

pomenovanie Ježišova veľkňazská modlitba. Toto označenie prvýkrát použil nemecký luteránsky teológ 
Dávid Chytraeus (1530 - 1600). 

Už tretiu nedeľu za sebou zaznievajú evanjeliové úryvky z Ježišovej reči vo Večeradle. Ide o veľký 
literárny blok, ktorý v Jánovom evanjeliu tvorí spolu až päť kapitol (Jn 13-17). 

Podobnosť s Dňom zmierenia 

Mnohí odborníci vidia v Ježišovej veľkňazskej modlitbe prepojenie so židovským sviatkom Yom 
kippur – Deň zmierenia, ako ho opisuje 16. kapitola starozákonnej knihy Levitikus. V tento deň veľkňaz 
prinášal v jeruzalemskom chráme obetu zmierenia najskôr za seba, potom za previnenia svojej rodiny a 
napokon celého národa. Na tento sviatok jediný raz v roku smel veľkňaz vstúpiť do Svätyne svätých a tam 
pošepky vysloviť Božie meno. 

Deň zmierenia mal kajúci a odprosujúci charakter s cieľom očistiť a posvätiť izraelský národ, aby 
uprostred sveta žil ako Boží ľud. 

Sedemnásta kapitola Jánovho evanjelia má tri časti. V prvej sa Ježiš modlí za seba (verše 1-5). 
V druhej časti, ktorej úryvok sa číta túto nedeľu, Ježiš prednáša modlitbu za svojich učeníkov (verše 6-19). 
Napokon v tretej časti sa Ježiš modlí za tých, ktorí uveria na základe ohlasovania, to znamená za Cirkev 
všetkých čias (verše 20-26). 

Štruktúrou sa teda modlitba podobá na opísaný starozákonný obrad. Pán Ježiš sa modlí za seba, za 
apoštolov a za Boží ľud. Emeritný pápež Benedikt XVI. dodáva: „Ježišov kríž a jeho vyzdvihnutie je Dňom 
zmierenia pre celý svet“ (Ježiš Nazaretský, 2. diel, s. 83). 

Už to nie sú obety zvierat v jeruzalemskom chráme, ktoré sa prinášali na zmierenie s Bohom, ale 
sebadarovanie Božieho Syna.  

Jednota ako dar Otca skrze Syna 

Východiskom celej modlitby je Ježišov vzťah s Otcom. V celej 17. kapitole až 6-krát zaznieva 
zvolanie „Otče“. Ježišova existencia je vyjadrením úplnej poslušnosti  a lásky do krajnosti voči svojmu 
Otcovi. 

Jednota učeníkov, za ktorú sa Pán Ježiš modlí, je viac než len obyčajné spoločenstvo viery alebo 
apoštolátu. Ježišova modlitba za jednotu pramení z jednoty Otca a Syna, ktorá sa skrze Syna dáva 
učeníkom, „aby boli jedno ako my“ (Jn 17,11). 

Naše ekumenické snahy o zjednotenie kresťanov si musia byť vedomé, že vlastnými silami ju nikdy 
nedosiahneme. Je to vždy dar Otca, ktorý nám ju dáva prostredníctvom svojho Syna. 



Modlitba vo Večeradle nesie podobnosť s modlitbou Otčenáš, ktorú Pán Ježiš naučil svojich 
apoštolov. Ježiš zjavuje meno Boha, ktorý je Otec, hovorí o mene, o posvätení, o ochrane pred Zlým.  

Angažovanosť  

V Jánovom evanjeliu má výraz „svet“ – „kosmos“ dva základné významy, ktorých obsah je potrebné 
čítať vždy v danom kontexte. Na jednej strane je svet Božím dielom. Boh miluje svet, a preto poslal svojho 
jednorodeného Syna, aby nezahynul nik, kto v neho verí, ale aby mal večný život (porov. Jn 3,16). 

Na druhej strane výraz „svet“ označuje odcudzenosť človeka, ba až celého stvorenstva, od Boha. 
Boh je svetlom a láskou, ale svet žije v temnote a miluje tmu (porov. Jn 1,10). Aký teda svet skutočne je, 
objavujeme až pri stretnutí sveta so svojím Spasiteľom, v ktorého osobe sa uskutočňuje božské vkročenie 
do reality sveta. 

Ako Ježišovi učeníci sme poslaní žiť vo svete, angažovať sa za dobro, pravdu a spravodlivosť. Jasne 
zaznieva naša misionárska úloha: „poslal som ich do sveta“ (Jn 17,18); „neprosím, aby si ich zobral zo 
sveta“ (Jn 17,15). 

Podstatným však je, že sa nikdy nemáme stať ľuďmi tohto sveta. Preto zaznieva Ježišova prosba, 
aby nás Otec ochránil pred Zlým (porov. Jn 17,15). Nedovoľme, aby nás ktokoľvek alebo čokoľvek 
oddelilo od jednoty s Kristom.   

Pravda ako obetný dar 

Počas súdneho vypočúvania sa Pilát pýta Ježiša: „Čo je pravda?“ (Jn 18,38) Vo Večeradle Pán Ježiš 
anticipuje svoju odpoveď: „Posväť ich pravdou; tvoje slovo je pravda“ (Jn 17,17); „A pre nich sa ja sám 
posväcujem, aby boli aj oni posvätení pravdou“ (Jn 17,19). 

Benedikt XVI. pripomína, že touto očisťujúcou a posväcujúcou „Pravdou“ je sám Kristus: „Učeníci 
sa musia ponoriť do Krista, musia sa doň takpovediac “prezliecť“, aby mali účasť na jeho posvätení, na 
jeho kňazskom úrade a na jeho obete“ (Ježiš Nazaretský, 2. diel, s. 93). 

Slovo „posvätiť“ v Svätom písme často znamená „vyčleniť, oddeliť“. V Starom zákone sa používa 
pre dar, ktorý je určený ako obeta Pánovi. V židovskom chápaní Boh „posvätil“ svoj ľud prostredníctvom 
prikázaní. Zachovávaním Božích prikázaní sa židovský národ „oddelil“ od ostatných národov. 

Ježišovi učeníci sa majú v tomto svete „oddeliť“ tým, že budú zachovávať Božie slovo, ktoré je 
pravdou o človeku a o svete. Pre nás to znamená ochotu priniesť vernosť pravde ako náš obetný dar 
Pánovi.  

autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

SVIATOSŤ POSVÄTNÉHO STAVU 
Kňazská Služba Je Poslaním, Nie Zamestnaním.  

Počítať Treba Aj So Sebazáporom 
Celibát na rozdiel od kňazstva žien nie je doktrinálnou, ale disciplinárnou otázkou. Ide o vnútorný 

predpis, ktorý sa môže meniť, hovorí kňaz Anton Ziolkovský.  
Sviatosť kňazstva nájdeme v novom katechizme pod názvom sviatosť posvätného stavu. Na koho sa 
tento stav vzťahuje a čo vyžaduje?   

Ježiš Kristus ustanovil posvätný stav „ordo“. Ten sa vzťahuje na biskupov a kňazov. Znamená, že tí, 
ktorí sviatostnú vysviacku prijmú, pokračujú v práci apoštolov. To je podstata služieb, ktoré sú účastné na 
Kristovom kňazstve – episkopát a presbyterát. 

Diakon je svätený len na službu. Nemá účasť na kňazstve v tomto zmysle slova, aj keď ide o prvý 
stupeň svätenia. 
Momentov, ktoré súvisia s ustanovením sviatosti kňazstva, nachádzame vo Svätom písme viac. Ktoré 
sú tie smerodajné? 

Prvoradé je povolanie apoštola Petra, keď mu Ježiš povedal, že je skala a na nej postaví svoju 
cirkev, ktorú ani pekelné brány nepremôžu. 



Druhý moment súvisiaci s ustanovením kňazstva bol pri poslednej večeri, keď Pán Ježiš povedal: 
„Toto robte na moju pamiatku.“ 

A tretí významný moment bol, keď Ježiš dával apoštolom misijný príkaz slovami: „Choďte a učte 
všetky národy a krstite ich v mene Otca i Syna, i Ducha Svätého.“ 
Často počúvame výzvy, aby sme sa modlili za kňazské povolania. Čo je však s tým nevyhnutne 
spojené z hľadiska kandidáta na kňazstvo?  

Muž musí mať na to určité predpoklady a kňazská služba ho musí niečím upútať. Ťažko ho môže 
pritiahnuť niečo, čo nepozná. To ani nie je možné. Teda muž musí kňazstvo najprv poznať a musí ho táto 
služba lákať. Napríklad miništruje alebo číta v kostole Sväté písmo. Väčšina chlapcov prichádzala 
k povolaniu cez službu pri oltári. Páčilo sa im to a v nejakom momente sa rozhodli, že sa chcú stať kňazmi. 

Ak premýšľam nad povolaním, mal by som sa pýtať sám seba, či si viem predstaviť seba v takejto 
službe a či by sa mi to páčilo. 

Dnes pribúda tých, ktorí celé roky na kňazstvo ani nepomysleli, ale v nejakom momente svojho 
života zažili obrátenie a potom ich myšlienka na kňazstvo začala priťahovať. Teda muž poznával kňazskú 
službu ako prijímateľ, hoci neminištroval, a povolanie v sebe objavil až neskôr. 
Aj keď každé kňazské povolanie je jedinečné a individuálne, možno ho rozpoznať aj na základe 
nejakých spoločných všeobecných indícií? 

Na základe toho, že sa mužovi niečo na kňazskej službe páči, sa musí rozhodnúť, že ju aj chce 
vykonávať. Nie však v zmysle zamestnania, ale poslania. Ako niečo, čomu sa chce zasvätiť. Tiež musí byť 
stotožnený s tým, že kňazská služba je vždy spojená so sebazáporom a obetou pre ľudí. 

Ďalšou indíciou je, že muž si relatívne rýchlo osvojí životný štýl, ktorý s kňazskou službou súvisí. 
Napríklad mu nerobí zásadný problém režim v seminári. Šesť rokov v kňazskom seminári sa podobá tomu, 
čo následne už ako kňaz zažije v reálnom živote. Tam získava pozitívne návyky a hlbší vzťah k niektorým 
veciam. Nato je seminár. 

Ak si muž myslí, že má povolanie do kňazského stavu, mal by sa zdôveriť kňazovi. Najlepšie, ak má 
svojho stáleho spovedníka, ktorý ho dobre pozná a môže tak konfrontovať jeho spôsob myslenia a života, 
či je alebo nie je vhodný. Ak áno, dá prihlášku do seminára, a keď ho biskup prijme, začína sa šesťročná 
formácia. 
A ak počas jeho formačného procesu v seminári vznikne nejaký problém, ktorý by znemožňoval jeho 
platné vysvätenie za kňaza? 

V týchto prípadoch sa to väčšinou rieši tak, že formácia kandidáta sa preruší a muž odchádza na rok, 
maximálne dva roky mimo seminára, aby si ujasnil svoje povolanie. To platí v prípade, ak nejaký jeho 
defekt súvisí najmä s ľudskou nezrelosťou. No sú aj vážne priestupky, po ktorých už nie je možný návrat 
späť. 
Spomenuli ste, že muž si má vybrať kňazský stav ako svoje povolanie, poslanie, a nie ako 
zamestnanie. Ako by ste špecifikovali tieto rozdiely? 

Povolanie a poslanie je to isté. Ide o vnútorný postoj, vnútorné presvedčenie. V zamestnaní sa 
človek nielen realizuje, ale aj zarába peniaze. 

Keď objaví svoje poslanie, tak je o tom vnútorne presvedčený, že to robiť má bez ohľadu na ťažkosti 
alebo koľko bude zarábať. Chce sa tomu venovať a žiť to celý život. 

Ideálne je, keď je zamestnanie aj poslaním. To sa však vždy nepodarí. 
Kto a v akom veku môže byť vysvätený za katolíckeho kňaza? 

Vysvätený môže byť pokrstený muž. Kódex kánonického práva stanovuje vek 25 rokov. 
V ojedinelých prípadoch môže miestny biskup udeliť dišpenz od tejto podmienky, ale len do jedného roka, 
teda 24-ročnému kandidátovi. V minulosti, keď bolo málo kňazov, s dišpenzom Svätej stolice svätili aj 
mladších. 

Horný limit veku nie je určený. Dôležité je, aby mal človek dispozíciu danú službu vykonávať, a to 
fyzicky, intelektuálne aj mravne. Môže to byť aj vo vyššom veku. Stáva sa, že biskupi svätia za kňazov aj 
vdovcov alebo starších mužov, ktorí sú slobodní. 

zdroj: svetkrestanstva.postoj.sk 


